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ATA DA DCIMA QUARTA SESS~O ORDIN~RIA DA 34.° 
LEGISLATURA 2021/2022 1 .°  PER[ODO- 1 0  DE JUNHO DE 2021 9:00 
HORAS 

~S 9:00 (NOVE) HORAS DO DIA DEZ DE JUNHO DE 2021, NO 
t 

PLENARIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOSE 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LUIS 
ALVES DE ARAUJO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O ORDIN~ARIA VIRTUAL DAS ATIVIDADES LEGISLATIVAS 
REFERENTES AO PRIMEIRO PERfODO DE 2021 .  EM SEGUIDA 0 

PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL PORFIRIO VIANA RODRIGUES 
JUNIOR PRIMEIRO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA NOMINAL 
DOS VEREADORES E COMO ELE AINDA N~O SE ENCONTRA VA 

PRESENTE O PRESIDENTE FEZ A CHAMADA. APS A CHAMADA 
NOMINAL DOS EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENCAS 
DOS SEGUINTES PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR 
CAETANO DA SILVA; CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; 

FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; FRANCISCO SAMUEL 
NASCIMENTO ROM~O; JOO JOAQUIM DA SILVA FILHO; LUIS 
ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELMINO; 
NELQO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO VIANA 
RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HA VENDO 
N~MERO REGIMENTAL DE EDIS PRESENTES, O PRESIDENTE 
DECLAROU ABERTA A SESS~O, DETERMINANDO EM SEGUIDA 
QUE FOSSE FEITA A LEITURA DA ATA DA SESSO ANTERIOR ONDE 
MAIORIA DOS VEREADORES APROVARAM COM EXCESS~O DO 
VEREADOR NELCO QUE CITOU QUE NA ATA ERA PARA 
CONSTAR A JUSTIFICATIVA DO VOTO, 0 QUE NAO ESTAVA 
CONSTANDO, E PEDIU REVIS~O PARA QUE FOSSE 
ACRESCENTADA A JUSTIFICATIVA DE MANEIRA DEVIDA. O 
VEREADOR MANUEL FERNANDO TAMB~M PEDIU REVIS~O PELO 
0 MESMO MOTlVO. 0 PRESlDENTE PEDlU QUE FOSSE 

COLOCADO NA ATA AS REFERIDAS JUST IF ICATIVAS E A ATA 
FOSSE LIDA NA PROXIMA SESS~O. LOGO A SEGUIR 0 

PRES IDENTE PED IU QUE FOSSE FEITA A LEITURA DO EXPEDIENTE .  
PROJETO DE LEI N.° 213/2021 - AUTOR GOVERNO MUNICIPAL ­ 
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QUE DISPOE SOBRE AS DIRETRIZES PARA A ELABORACAO DA LEI 

OR~AMENT~RIA PARA O EXERCICIO DE 2022 E D~ OUTRAS 
PROVID~NCIAS. DANDO SEGUIMENTO FORAM LIDOS OS 
PARECERES DAS COMISS~ES DE CONSTITUIC~O E JUSTICA E 
FINAN~AS E OR~AMENTO TODOS PELA APROVAC~O DA 
MAT~RIA. NA SEQUENCIA O PRESIDENTE ABRIU A VOTA~O 
INICIANDO PELO EDIL ANDESON CANDIDO QUE DISSE QUE 
PERMANECERIA COM O MESMO POSICIONAMENTO DO DA 
REUNI~O DAS COMISSES QUE ERA PELA APROVAC~O POIS O 

PROJETO ~ DE CARATER IMPORTANTISSIMO QUE A C~MARA TEM 
QUE EST~ ATENTO, ~ IMPORTANTE QUE OS VEREADORES 
PARTICIPEM DAS REUNI~ES DAS COMISS~ES PRINCIPALMENTE 
EM RESPEITO A ESTE PROJETO QUE FOi FEITO O CONVITE AOS 

SENHORES VEREADORES E ONDE HOUVE A PARTICIPAQ~O DO 
SENHOR BENEDITO QUE FEZ ESCLAREC IMENTOS SOBRE 0 
PROJETO. O PRESIDENTE PARABENIZOU AS COMISS~ES POR 
ESTA REM FAZENDO UM TRABALHO SATISFATRIO E AOS AMIGOS 
COMO O SENHOR BENEDITO QUE  FAZ PARTE DA 
CONTABILIDADE DA GEST~O MUNICIPAL QUE TAMB~M ESTEVE 
PRESENTE FAZENDO SUAS EXPLANAQOES E ASSIM N~O SE TEM 
DOR DE CABEA/ PREOCUPAQ~ES QUANDO O SERVI~O ~ BEM 
FEITO. 0 VEREADOR CLAUDEMIR DISSE QUE IR IA ACOMPANHAR 
0 SEU PARECER DA COMISS~O E QUE QUERIA FR IZAR EM 
RELA~~O AS COMISSES QUE ~ MUITO IMPORTANTE QUE OS 
VEREADORES ACOMPANHACEM S IM O PROJETO 213/2021 - 
LDO E ESSE PROJETO DEIXA O VEREADOR BASTANTE 
ESCLARECIDO SOBRE O VOTO DELE, 0 QUE ESTA VOTANDO. A 
QUEST~O, COMO O BENEDITO FAZ PARTE DA ADIMINISTRAC~O 
VEIO NA COMISS~O E ESCLARECEU ALGUNS PONTOS, ARTIGOS 
E ALGUNS DESSES QUE SAO MUITO IMPORTANTE DENTRO DA 
LDO COMO OS ART .  1 7 ,  3 1 ,  33, 34, 43, 44, 48, 49, 52. VOTOU PELA 
APROVAQ~O. O VEREADOR FRANCIEUDO DISSE QUE HAVIA 
VOTADO PELA APROVAQ~O, QUE HAVIA ACOMPANHADO A 
REUNI~O DAS COMISSOES E QUE REALMENTE ERA UM 
MOMENTO MUITO IMPORT ANTE ONDE ELES VOTAM E APROVAM 
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AS DIRETRIZES QUE V~O EMBAZAR A LEI DO OR~AMENTO PARA 

0 ANO QUE VEM, ~ MUITO IMPORTANTE QUE AS PESSOAS 
SAIBAM QUE APARTIR DESSA LEI - LDO QUE ESTAVA SENDO 
VOTADA E QUE SERIA TAMB~M VOTADA EM OUTRA SESS~O, ~ 
IMPORTANTE QUE AS PESSOAS SAIBAM QUE ELES VIRAM O 
RELATORIO, LEU A LEI, DISCUTIU NAS COMISSES DE FORMA A 
GARANTIR QUE TODAS AS AREAS DA ADMINISTRAQ~O PUBLICA, 
QUE ALOCAM RECURSOS SEJAM CONTEMPLADAS NA LEI 
OR~AMENTARIA ANUAL PARA 2022. VOTOU PELA 

APROVA~O. O VEREADOR MANUEL FERNANDO FALOU QUE 
QUERIA APROVEITAR O MOMENTO PARA FAZER DOIS REG ISTRO .  
PR IMEIRO REGISTRO: SOBRE A REUNI~O DAS COMISS~ES ONDE 
ELE HAVIA TENTADO POR VARIAS VEZES ENTRAR NA REUNI~O 
DAS COMISS~ES SOBRETUDO NA REUNI~O QUE FALAVA SOBRE 
A QUEST~O DA LEI OR~AMENTARIA E N~O HAVIA 
CONSEGUIDO E QUE ACHAVA QUE QUEM ESTAVA COM 0 
ACESSO DE ACEITAR N~O O HAVIA ACEITADO NA REUNI~O. O 
SEGUNDO REG ISTRO :  ERA PARA FAZER UM AGRADEC IMENTO, SE 
ASSIM O PRESIDENTE PERMITISSE ,  QUE  ERA LEVAR UM 
AGRADECIMENTO MUITO ESPECIAL AO SENADOR EDUARDO 
GIR~O, QUE NO INICIO DO ANO COLOCOU CEM MIL REAIS 
PARA A ENTIDADE APAE QUE ~  T~O IMPORTANTE PARA O 
MUNICIP IO,  QUE PRESTA UM SERVI~O ADEQUADO E ELE COMO 
OROENSE, PARLAMENTAR POSSUE PAIS, AMIGOS QUE POSSUEM 
FILHOS NA APAE E QUE HAVIA FICADO MUITO FELIZ COM ESSA 
EMENDA DE CEM MIL REAIS PARA ESTA INSTITUI~O, UMA 
EMENDA QUE GEROU UMA CERTA POLEMICA NO MUNIC IP IO 
PORQUE N~O HAVIA ANUNCIADO SOBRE NO ANO PASSADO 

QUANDO FOi SOLICITADO PORQUE DEIXOU PARA ANUNC IAR 
QUANDO REALMENTE O RECURSO ESTIVESSE NA CONTA DA 
ENTIDADE E QUE ELA ESTIVESSE EMANCIPANDO E USUFRU INDO 
DO RECURSO, QUE A ENTEDIDADE AGRADESSE AO SENADOR 
POR ESTE RECURSO E QUE SABE QUE ~ UM VALOR SIGNIFICANTE ,  
E AGRADECE TANTO AO SENADOR QUANTO A PARCERIA COM 
O CAPITO WAGNER QUE TAMB~M AJUDOU A TRAZER ESTE 
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RECURSO TO IMPORTANTE PARA ESTA ENTIDADE. VOTOU PELA 
APROVA~~O. O PRESIDENTE PEDIU QUE AOS VEREADORES 
INCLUSIVE AO VEREADOR MANUEL FERNANDO, QUE A MATERIA 
ERA EXCLUSIVA E ELES POR QUERER SER PARCEIRO E PARCIAL, 
DEIXA A VONTADE, MAS PEDIU QUE EM UMA MATERIA 

EXCLUSIVA NAO FOSSE ENVOL VIDO OUTROS ASSUNTOS, E QUE 
DEIXA SSE PARA AS SESSES ONDE SER~O LIVRES OUTROS 
ASSUNTOS. 0 VEREADOR NELCO FALOU QUE SE VIA EM 
RELA~O A QUEST~O DA LDO A IMPORT~NCIA DE TODOS OS 
VEREADORES, COMO FOI DITO PELO VEREADOR ANDESON, DA 

6 PARTICIPAQ~O MESMO QUANDO N~O FAZ PARTE DAS 
COMISS~ES PORQUE POR VENTURA AS VEZES EST~O EM LOCAIS 
E ALGUEM CITA QUE N~O SE TEVE VERBA PARA ALGO, CAD~ O 
DINHE IRO PARA ISSO E VOCE TEM O ARGUMENTO DE DIZER QUE 
INFELIZMENTE ISSO N~O EST~ NA LEI OR~AMENTARIA OU EST 
NA LEI ORCAMENTARIA E PRECISA CORREREM ATRAS DO 
RECURSO QUE A LEI EST PREVENDO QUE SER~ GASTO E VER A 
IMPORTANCIA DE ELES ESTAREM POR DENTRO PARA PODER 
CONVERSAR COM A POPULAQ~O A ESSE RESPEITO. VOTOU 
PELA APROVAQ~O. O PRESIDENTE FALOU QUE REALMENTE ~ 
IMPORTANTE COMO FO i CITADO PELOS VEREADORES 
ANDESON, CLAUDEMIR, NELO QUE USARAM UM POUCO DO 

6 ESPAO A IMPORTANCIA DESSA LEI, QUE ELES FAZEM O 
TRABALHO DELES, VOTAM (N~O ESTAVA VOTANDO, MAIS 
HAVIA VOTADO M A N O S  ANTERIORES .  ESTA LEI ~ IMPORTANTE 
ONDE DIR IGI  RECURSOS, PODE FAZER O MANUSEIO DE UMA 
SECRETARIA PARA OUTRA E QUE ERA IMPORTANTE PARTICIPAR 
DESTA VOTAQ~O E DAS COMISSES PARA SE TER O 
CONHEC IMENTO E PASSAR PARA AS PESSOAS COMO ~ 

IMPORTANTE ESTA PRESENTE NESSES MOMENTOS DO MUNIC IP IO 
FICA MARCADO, GRAVADO NA VIDA DE CADA PARLAMENTAR 
QUE PARTICIPE E COM RESPONSABILIDADE FAZ O SEU TRABALHO 
DENTRO DAS COMISS~ES E MAIS UMA VEZ PARABENIZOU OS 

VEREADORES QUE FAZEM PARTE DAS COMISS~ES. 
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VOTARAM TAMB~M PELA APROVAQ~O DO PROJETO OS 
VEREADORES CESAR CAETANO; SAMUEL ROM~O; JO~O FILHO; 
PORFIRIO JUN IOR E  VICENTE PINTO. EM SEGUIDA, 0 PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O PROJETO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O 

PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU ANDR~A 
AMORIM S IPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA 

ADA POR QUEM DE DIREITO. 
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